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МОЗКОВИЙ ШТУРМ  

ЯК СУЧАСНА ОСВІТНЯ ТЕХНОЛОГІЯ 

Гуманістична спрямованість сучасної освіти полягає у розвитку 

здобувачів їх особистісних якостей, їх креативності, активності, 

ініціативності, самостійності. Досягнення такої мети залежить від змісту і 

методики навчання майбутніх фахівців. Метод мозкового штурму є одним з 

таких інноваційних методів навчання. 

Мозковий штурм (мозкова атака) – є вільною формою дискусії, 

ефективним способом швидкого залучення всіх членів групи до роботи на 

основі вільного формулювання своїх думок з певної проблеми. 

Використовують для колективного вирішення проблем під час розроблення 

конкретних проєктів для генерування в групі різноманітних ідей, їх відбору і 

критичного оцінювання [2]. 

На думку фахівців, мозковий штурм можна вважати вдалим, якщо 

висловлені під час першого етапу п’ять чи шість ідей стануть базою для 

потенційних розв’язок проблеми. 

Процес використання мозкового штурму простий. Його можна поділити 

на кілька етапів: 

Перший етап – координатор призначає «секретаря», який буде 

записувати всі висловлені ідеї. Під час обговорення він встановлює порядок 
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виступів, намагається залучити в дискусію всіх присутніх, стежить за тим, щоб 

усі учасники мали рівні можливості висловити свою думку. Ніхто не має права 

висловлювати на цьому етапі свою думку про ідеї інших учасників штурму чи 

давати їм оцінку. На генерацію всіх ідей дається в середньому 20-25 хвилин, 

але перший етап може продовжуватися доти, поки з’являються нові ідеї.  

Другий етап – координатор оголошує невелику перерву, щоб учасники 

перелаштувалися на критичний лад мислення. Тепер учасники «мозкового 

штурму» групують і розвивають ідеї, висловлені під час першого етапу. 

Розсортувавши ідеї по групах, учасники розпочинають їхній аналіз, 

вибираючи з великого числа лише ті, котрі, на їхню думку, можуть допомогти 

знайти відповіді на поставлені запитання. Координатор пропонує переглянути 

знову всі пропозиції з огляду на їхню відповідність двом критеріям – 

оригінальності і можливості реалізації.  

Третій етап – представники груп роблять повідомлення про підсумки 

своєї роботи. Ось тут і з’ясовується, наскільки продуктивним виявився 

мозковий штурм. Досвід показує, що, як правило, завжди знаходяться такі ідеї, 

які раніше нікому з учасників на думку не спадали. Результати, одержані в 

процесі роботи, вистраждані учасниками, мають для них велике значення. 

Тому буде доцільним після завершення мозкового штурму доручити 

своєрідній комісії оформити найкращі ідеї на спеціальному стенді або 

представити їх у вигляді рекомендацій, які можна було б роздати кожному 

учаснику.  

Застосування мозкового штурму в навчально-виховному процесі може 

мати різні форми і мати за мету вступ до нової теми чи практичне засвоєння 

раніше вивченого. На початкових етапах проведення мозкового штурму 

можна здійснювати не фронтальний груповий штурм, а поетапний, з 

виділенням підгруп, які послідовно проходять всі його основні етапи. Така 

організація навчального мозкового штурму найбільш рекомендована, оскільки 

дає можливість кожному студенту побувати в різних ролях, сприяє більш 
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інтенсивній взаємодії, передбачає більшу самостійність і самоорганізацію 

студентів.  

Але попри все, метод має деякі недоліки: у літературі відсутній 

повноцінний методичний опис мозкового штурму, що дає змогу звичайній 

людині використовувати його для вирішення творчих завдань. Крім закликів 

«мислити оригінально» і «відмовитися від стереотипів» у літературних 

джерелах не подано рекомендацій щодо того, як позбутися цих стереотипів, 

вбитих у підсвідомість ще в далекому дитинстві. Ймовірно, для отримання 

повноцінних рекомендацій доцільно звернутися безпосередньо до досвіду 

фахівців–практиків.  

Також, під час проведення «мозкового штурму» часто спостерігаються 

такі проблеми: заміна штурму нарадою, складне завдання не роздрібнене на 

простіші, відсутність розігрівання, відсутність у координатора «запасних 

ходів», якщо мозговий штурм не запустився або почав «гаснути».  

Отже, сьогодні неодноразово робляться спроби створити досконаліші 

модифікації мозкового штурму. Відомі зворотний, індивідуальний, парний, 

масовий, тіньовий, двостадійний, поетапний мозковий штурм тощо. Мозковий 

штурм легко піддається зовнішнім модифікаціям – тому існує велика кількість 

варіантів його проведення. Проте з 50–х років ХХ століття принципових 

нововведень у цьому напрямі не виникло.[1] 
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